



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 13.10.2024, ora 08.00 - 14.10.2024, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 14.10.2024, ora 07.00 RÂURI**

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș (exceptând cursul inferior), Bârlad, cursul Siretului, bazinele superioare ale Argeșului și Ialomiței, cursul superior al Prutului și râurile din Dobrogea, unde au fost în scădere.

Pe cursurile inferioare ale Someșului și Buzăului debitele au fost în creștere prin propagare. Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normele lunare) pe râurile din bazinul hidrografic Moldova, pe afluenții Bistriței inferioare, pe unii afluenți ai Prutului și mai mici (sub 30% din normele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Cerna, Vedea, în bazinul mijlociu și inferior al Jiului, pe afluenții Bârladului și unii afluenți ai Argeșului și Oltului inferior.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.**

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinul hidrografic Bârlad, cursul Siretului, cursul superior al Prutului și râurile din Dobrogea, unde vor fi în scădere. Sunt posibile ușoare creșteri izolate de debite pe unele râuri mici din zonele montane ca urmare a precipitațiilor slabe cantitativ prognozate.

**Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.**

**DUNĂRE**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 13-14.10.2024 a fost staționar, având valoarea de 7000 m<sup>3</sup>/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere la Gruia și pe sectorul Giurgiu-Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat-Zimnicea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (6900 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia-Calafat și Călărași-Tulcea și în creștere pe sectorul Bechet-Oltenița.

**2. Situația meteorologică în intervalul 13.10.2024, ora 09.00 -14.10.2024, ora 06.00**

În țară vremea a fost în general frumoasă și normală din punct de vedere termic. Ziua cerul a fost variabil, dar noaptea a prezentat înnorări temporare, iar în Maramureș și izolat în nordul Crișanei, în Transilvania și la munte a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele Munților Apuseni și ale Carpaților Orientali, unde la rafală s-au atins viteze în general de 80...100 km/h. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 14 grade la Ocna Șugatag și Câmpulung și 23 de grade la Zimnicea. La ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 6 grade la Câmpeni, Curtea de Argeș, Darabani, Dumbrăveni, Ocna Șugatag, Odorheiu Secuiesc și Rădăuți și 15 grade la Constanța-dig, Drobeta-Turnu Severin și Mahmudia. Dimineața și noaptea pe alocuri a fost ceață în vestul, sud-vestul și centrul țării.

**Observație:** în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 5 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate, dintre care 2 emise de către SRPV Sibiu, 1 de către SRPV Cluj Napoca, 1 de către SRPV Bacău și 1 de către CNPM.

La București vremea s-a încălzit față de ziua precedentă și a devenit normală termic. Cerul a fost variabil, cu unele înnorări noaptea. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la Afumați și Băneasa și de 22 de grade la Filaret. La ora 6 se înregistrau 12 grade la Filaret și Băneasa și 14 grade la Afumați.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.10.2024, ora 09.00-15.10.2024, ora 9.00**

**În țară** vremea se va răci în vest, centru și nord, dar în celelalte zone valorile termice vor fi în creștere față de intervalul anterior. Ziua cerul va fi variabil și izolat va ploua, dar noaptea temporar va avea înnorări, iar ploi vor fi local în nord-vest și pe suprafețe mai mici în rest. În zona montană înaltă, trecător, va fi posibil să ningă slab. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în prima parte a intervalului la munte, în special la altitudini mari, unde la rafală se vor atinge viteze în general de 70...80 km/h, dar pe arii restrânse și în Oltenia, sudul Transilvaniei și nordul Moldovei, rafalele fiind de până la 40...45 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 13 și 24 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 2 și 11 grade, mai scăzute în depresiuni, spre -2 grade, dar și mai ridicate pe litoral, spre 15 grade. Dimineața și noaptea izolat va fi ceață.

La București vremea va fi frumoasă. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă, în creștere față de ziua precedentă, va fi de 23...24 de grade, iar cea minimă de 7...10 grade.

## **II. CALITATEA APELOR**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## **III. CALITATEA MEDIULUI**

### **1. În domeniul aerului**

**G.N.M.-C.J. Iași și A.P.M. Iași** informează că în data de 13.10.2024, la ora 01:11, a fost semnalat un incendiu la o hală de pe amplasamentul depozitului de deșuri TMB CMID Țuțora. Au ars cu flacără deschisă deșeurile din stația de tratare mecano-biologică și deșuri reciclabile extrase din cele menajere stocate în apropierea halei. La stațiile automate de monitorizare a calității aerului IS-5 (situată la cca 3700 m) și IS-6 (situată la 7700 m de locul producerii incendiului) nu au fost constatate creșteri semnificative la indicatorii PM10 și PM2,5. Pentru stingere intervin două detașamente de pompieri ale I.S.U. Iași cu autospecialele, suplimentate de trei cisterne de la Salubris S.A. Iași. Se va reveni cu informații.

**A.P.M. Dâmbovița** informează telefonic că în data de 13.10.2024, în jurul orei 18:05, a fost semnalat un incendiu în desfășurare pe raza localității Ghergani (str. Școlii). Au ars cca 3000 kg de deșuri menajere depozitate necontrolat, fiind afectată o suprafață de 100 mp. Echipajele I.S.U. Dâmbovița au intervenit pentru stingere.

## **2. În domeniul solului și vegetației**

**G.N.M.-C.J. Argeș** informează că în data de 13.10.2024, în jurul orei 09:00, a fost semnalată o poluare a 5 mp de sol (pășune proprietate publică) cu 5 l de țigete și 60 l de apă sărată în zona satului Sămara, comuna Poiana Lacului, ca urmare a avarierii conductei O.M.V. Petrom de la sonda 690bis la MP SKID 26 Sămara. **Măsuri:** echipa de intervenție O.M.V. Petrom a oprit pomparea, a izolat perimetrul, a reparat conducta prin montare de șarnieră, urmând ca suprafața afectată să fie ecologizată.

## **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

## **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

## **DIRECȚIA COMUNICARE**